

## 易經風水面面觀 混元禪師主講

### 第一節 緣起

各位十方善知識 本人是禪機山仙佛寺住持混元。

自民國七十一年生病，得到菩薩眾神聖，鬼谷仙師王禪老祖大慈大悲救助，到今年已經數十年了，這段時間，本人秉著原來所發願的心，希望將所學的「易經風水」妙法傳在社會上之有緣者，希望將這個妙法傳給有緣的十方善知識，家家戶戶可以平安順利，事業順利。

自古以來，我們每一個人都不能離開風水來生存，風水的法則在宇宙大虛空之間，它永遠是存在的。我們人的身體只是短短數十年的存在這世上，但是風水永遠是不生不滅，而且維持著調和，所以，根據這個原則，本人將所學的風水跟易經妙法，應用在我們的社會，跟我們的日常生活之中，察覺到風水跟人、跟社會、跟國家跟人類有很大的關係，而且有很大的功能與功德。

本人自民國七十二年正月十五日，行道以來，以風水與易經跟十方善知識結緣至今，將近有三十六萬人以上，我用風水和易經幫助所有有需要幫助的人，得到祥和也很多，可見古聖先賢所傳下來的風水妙法是不可思議的功德。所以本人在民國八十四年四月二十三日欣逢王禪老組鬼谷仙師聖誕千秋之日，在台北縣林口體育館，舉辦一場「陽宅風水學」的傳法大會，當時來參加者，所有的信眾約有四萬人，會場內坐的滿滿的，會場外所有的走廊，電視牆外面也佔的滿滿的，來弘揚，來讚嘆，共同護持這個妙法，夫龍八部，十方……也共同來護持這個妙法。所以由這次經驗，本人也更加有信心的將我所學、所研究、所領悟的一些大機妙法來弘揚給各位，可以改善自己的家庭環境，改善我們的景觀。

這十年來我本人在風水學方面跟易經方面，幫助所需要幫助的人，而且它很科學、很理性，而且對心靈的開發，將環境與心靈合而為一。我們將這些妙法弘揚出來，結果得到十方的護持跟讚嘆，古聖先賢所留下來的妙法，若是有悟道的人，我們便會讚嘆。

這個風水妙法就是我們的生活，風水妙法時時刻刻都存在於我們每一天的生活中，若是我們違背了風水法則，我們的人生一定充滿黑

暗，人生充滿一些顛倒妄想，這些都有例可循，指示各位對風水妙法都說是邪說、用一般的想法說風水是迷信，事實上風跟水即是大宇宙的原動力，是我們生命的原動力，若是我們違背風跟水的原則時，我們生命的原動力一定會消失。

試看我們一間房子，假使將它關的很緊密，或是沒水喝時：：所以，我們一個人一但離開世間以後，進入棺材裡面沒風又沒水，永遠不可能再重新站起來了，都是同樣的道理。所以，風水的妙法就是生活自然調和的法則，大自然的法則，若是一個人破壞大自然，一定會受到大自然懲罰與報復，讓我們無法繼續生存。大範圍是這樣。

小範圍就是我們的家庭，我們的工廠、公司，在在都與風水有很深的因緣，若是沒有開悟的人，會說風水是迷信，沒智慧愚癡的人，說風水是迷信，可惜各位不知道是開悟的，還是沒有開悟的。那麼今在這個時段，不管是開悟的，沒開悟的，都將風水妙法：：

我們了解它，深入它，你就會發覺風水是我們的生命，風水就是我們人身上血路循環生命的原動力，風水若是有不對時，我們每個人的事業會得到很大的衝擊，風水若失調，家庭生活會發生很多波折；我們的風水若失調，社會會失去調和；風水若是失調時，我們身體健康會受到很大的考驗。

各位十方善知識，今天有這麼好的因緣，承蒙台灣電視公司的幫忙，的護持，可以將這個風水妙法弘揚，本人再此代表十方信眾、十方天人法界諸佛菩薩，在此向台灣電視公司所有工作人員至十二萬分的感謝，也希望自今以後我們可以將這個妙法正確的來弘揚。祝福各位闔家平安！事業順利！

## 易經風水水面面觀

### 第二節 風水的定義

各位十方善知識，我們這節要講解風水的定義，以前聖賢留下來說：「三分之一命、三分之一努力、三分之一風水。」三分之一命是什麼？就是我們出生的時辰，八字命，包括我們生生世世是不是做善事，做壞事，都在命運裡頭現出來。

三分之一努力，我們來世間都要努力，若是只重風水及命運，不努力也是無效，所以三分之一努力是整個人生的全部。

那三分之一的風水，過去將風水的定義說錯了，都說一般陰宅為風水，祖先風水祇是一部分而已，真正風水即是我們的生活，風水即是生活，我們每天生活在世間，離不開風和水，風是我們的思想，水是去行，這是我們人生風水的哲學，在大宇宙之間，一定要有風和水，萬物才會生長，人也是一樣，要有風和水才能生存，沒有風就沒呼吸，沒有水，身體就像殭屍，如果人身體內有風和水，身體內的風水，就是呼吸及血液，這也是風水。

一間房子空氣對流也是風水，若房子是密閉的，也一定要有空調讓空氣流通是為風，裡面要有溫度人才能生存，是為水。所以風和水再宇宙中時時刻刻在我們身邊，任何地方都在我們身邊，包括我們身體內都需要風水，一間房子也是需要風和水，才有辦法維持這間房子的活力，所以大家把風水視為迷信，這是錯誤的想法，以前的風水稱為堪與學，因為名詞的不同，往往將風水視為迷信，不值一信，沒有智慧，事實上錯誤了。

各位十方善知識，我們若是了解風水法則，我們的視野會比較寬廣，風為陽，水為陰，風者為上，水者為下，這也是陰陽二一的調和，風為陽，水為陰，陰陽二一的調和。風和水之中即是萬生萬物……包含人、包含動物，都是在風水之中庇蔭我們。若是否認風水，即是沒有智慧，所以一個人可以不相信風水的存在，但是不能否認風水對我們的利益。我們可以說風水是迷信，但不能否認風水就在我們身邊，風水就是我們體內的細胞。所以各位十方善知識，本人為了弘揚風水妙法，過去很多書未留下來的，鬼谷仙師王禪老祖開示我，讓我得到很多妙法，要我將風水妙法弘揚出來在世間，而且風水妙法對社會祥和幫助很大，風水對

我們家庭、事業、經濟、思想種種都是密不可分。若有人說風水是迷信，確實是不了解，不了解風水究竟在那裡。

我們要有正知正見，正確的正法來弘揚，我們不是要擾亂眾生的心，今天本人要弘揚風水妙法，是要將我們安祥的心靈開發出來，將各位本來具足之大智慧開發出來，並且用在日常生活和各種環境的關係，我們就可進一步保護自己，不傷害他人，然後幫助別人。

我從民國七十一年病好之後，發願弘揚風水妙法，要將我所懂得將我這些年所體驗的妙法公諸於社會。希望大家共同認識風水妙法。然後用於生活中，用於事業中、用於家庭中、用於社會之中，我相信大家共同來推動風水妙法，就能建立一個清靜人間佛世界。只有對我們所住的環境能改善，從五官進入腦海內能得到心安，那我們創造清淨佛世界就近了。

今天課程到這一個段落，謝謝各位。

## 易經風水水面面觀

### 第三節 風水與事業

各為十方善知識，我們這一節在繼續再來講解風水的妙法。

風水的意義，站在有智慧有開悟者而言，就瞭解風水就是我們的生活，風水也是我們的生命，因為名詞的不一樣，所以有的人就將風水看作一種迷信，

在本人這十幾年來，因為「推廣風水」的關係，跟十方結緣的人也非常的多，這期間，很多做事業的人、做生意的，有的時候來請教諸佛菩薩或是張老師的，「到底我們生意是那裡出問題，「原來都很順利，怎麼會在突然間生意就停了，裡面的師傅、員工開始心煩氣躁，這種問題相信我們在電視機前面，在聽到這個課時，相信你們各位也都有感覺到，我們可以否認風水，不相信風水，但是我們生活在風水裡面，這是非常矛盾的事情，若知道時就哈哈一笑，原來如此。

很多事業家，當他的事業發生波折時，他才會去察覺注意風水的問題，結果他的房子、工廠不該修建而修建，該動的地方不動，不該動的地方一直動，或是鄰居蓋一棟房子，將旺氣及光線擋住，擋住後經過五官：眼、耳、鼻、舌，可以感覺出來，傳入腦海裡，傳入心中，而造成人心的變化，有的人生意本來很好，忽然生意變差了，一條水路移位了，你不相信，事實上問題的確發生了，或者是我們的單位原來很平安，為什麼突然變的雞犬不寧？原來，左鄰右舍增蓋一棟房子，或者是開一條新路，一直沖到房子側邊來，導致橫禍連連，這些都是會一在發生的問題，都不是我們普通人所能去瞭解的。

我們有一些公司原來事業就做的很順利，那麼他就會想：不努力做怎麼會贏，這樣想是沒有錯，是要努力做要行善積德，要遵守職業道德，要遵守人與人之間的道德和良心，要努力做，但是，若有一天，事業突然發生波折以後，一定有個原因，就是我們沒有打拚，或是環境的改變，旁邊蓋一棟房子把你遮住了，這些例子是非常的多，不勝枚舉。

我因為結緣這三十多萬人中間，在這期間有關陽宅、陰宅、工廠等種種的問題，發生的不計其數。我本身也很反對迷信，但是正

信、智信、理信，我是非常注重而且執著的，風水妙法是根據易經八卦、五行相生相剋、陰陽二氣的運行，其中包含人與人、人與事、事與物中間變化的氣流。

所以，一間公司若是順利時，當然諸事順利，沒有事，一但發生問題時，我建議不妨將工廠的環境是否有改變，你要徹底的做個檢討。

我有關一個弟子在新竹科學園區工業研究院量測中心當主任……徐博士，有一天我去那裡演講風水妙法時，建議所有有輔導工廠的人，機器擺在什麼地方什麼方位時，公司都經營不好，若是擺在某方位時，感覺陽氣充足充滿活力，照陰陽八卦五行擺設，都會賺錢。

當時徐博士帶領很多博士、碩士及技術人員聽完之後，就仔細的參考他所輔導的公司，這些工廠的業務，結果不出所講的法則：違背風水法則的事業一定做的不順利。若遵守這個風水法則時，則他的事業或工廠會順利。

假如你的工廠不順利，會造成人的不安，更有可能會倒閉，倒人家的錢，業障惡業重重疊疊，不知道何時才會還完，這樣就會造成社會的亂象；那麼，好的工廠可以給所有員工，讓他們的心可以安寧，公司不要影響他人的事業，不要倒人家的錢，不要欠人家的錢，每個人能夠順利，作一個很公平合理的生意往來，我相信我們的社會能更祥和。社會上任何一間工廠倒閉，就會引起社會混亂，若是一間公司，工廠的事業安和順利時，社會就安定，這是風水影響著社會的一個面。

所以各為十方善知識，我們今天弘揚這個風水跟事業的關係，我不是要大家來找我，是要告訴各位如何來改善自己的缺點，幫助自己，可以將我們的事業做到輝煌安定，這樣社會就安定了。祝福各位闔家平安，事業順利。

## 易經風水水面面觀

### 第四節 風水與家庭

各為十方善知識我們這節要講解風水與家庭的關係。首先各位要正確的認識，風水是科學，而且是電學，是環保學，是醫學，是人體的健康學，我們不要否認風水，因為我「每天生活在風和水之中，風會流通，水自然也會流通，那麼風水和家庭有什麼關係呢？每一位家庭中的一份子都是互相調和，若是一個家庭，他的環境違背風水法則，違背風水妙法和違背易經真理時我相信這個家庭一定亂七八糟。

在民國八十三年，我在林口辦一場風水傳法大會，參與的人約有四萬人，這麼多人來到林口體育場，來了解風水的定義，我也很詳細的講給大家了解，我們一個家庭也有風水，家庭風水就是思想和做人與人中間，風就是想，水就是做，每個人有思想就要做，去做、去行，這也是風水。

家裡的一切擺設，屋前屋後的一些雜物，該開門沒開，不該開門卻開門，很多例子，希望從今以後，我一項項的跟各位講，希望各位能自己改善自己的家庭環境，自己改善家庭生活。

風水妙法實在不可思議，風水妙法不是一般所講的愚癡的風水，風水是科學，風水是電學，是心理學，是智慧之學，無論任何事都在風與水之中生長，只是我們沒有領悟到而已。

各位十方善知識，我曾經看過一個家庭，家中有五位生病，有的躺在床上，有的在呻吟，我進去告訴某某先生：「你的房子為什麼要從這出入，所以你家庭亂七八糟，病危連連。」他說：「樓上還有人在生病，全家在這三、四年很痛苦，不知從何下手。」我說：「你前面新開一條路直衝入家裡，你當然不平安，我們眼睛看到就會產生一個恐懼感，你會恐懼太太會恐懼，孩子會恐懼，所以造成心靈上的恐懼，因此每個人造成『意的恐懼』，導致心臟不好，」他說：「對，每個人都心臟不好，出門都很恐懼，不知何原因？」我說：「是你環境的關係，若換位置開大門，從這看出去，心理上感覺比較舒適，我相信家中會平安。」這位先生也很高興：「我現在換好嗎？」門換過開另一邊了。

一週後我又去，那先生很高興，也有說有笑了。家裡每一個人

的心也比較安祥，不會恐懼了，比較不會生氣，比較祥和。他說：「為什麼這麼奇怪？」我說：「不奇怪，只是我們不知道而已。」社會上多少人一樣發生這苦惱。

另外有一戶人家，他的房子比路低，她希望我到他家去看看，看看有什麼缺點。我一看：「你的門太低，房子也太低，那叫『漲土』漲土會百病叢生，一個一個病倒，會絕掉，沒後嗣，要注意。」他說：「對，我全家一直生病，該娶的沒娶，能力好的就死掉，出門車禍，血光，無名病都來，剩下老弱殘兵，逝者已逝，活著的要照顧好。」他說：「要如何做？」「簡單的很，把地基填土，填的和路一樣高，氣自然會流通。若地太低，氣無法上下流通，家裡變成全都是陰氣，所以家裡不順利。一直生病，這不是怪力亂神，不是神鬼的事，是環境學的事。」

所以各位若有相同問題，我會陸續跟各位講解，也希望大家自己動手，改善自己的環境，希望共同建立祥和的家庭，家庭祥和社會就祥和，社會祥和國家就安定，國家安定「天下一定太平」，家家戶戶如此，一定能有幸福的家庭，這也是我所希望的。祝福各位！



## 易經風水面面觀

### 第五節 風水之感應 五官

各位十方善知識，人有人相，佛有佛相，屋有屋相，我們人有人相，重在五官，眼耳鼻舌（口）皮膚，然後就是主宰思想。

風水究竟為什麼會影響一家的平安？原因在那裡？我不希望有迷信的想法，因為現代都講究科學依據的時代，不是隨便講怪力亂神的想法就能解決這問題，我們有智慧，我們有知的權利，而且我們有享受知的權利。

風水的感應是由五官眼睛而來，當你看到一個人很舒服時，你想多看幾眼，當你看到不想看的東西，你也想多看幾眼，那在什麼狀況下你不看呢？我們看到很高興時，會多看幾眼，那在什麼狀況下你不看呢？我們看到很高興時，會多看幾眼，傳入我們的腦，傳入我們的心，我們會很舒服，當我們不想看時，你會想這很難看，多看一下傳入腦中，感覺很不舒服，很煩，你不想看又要看，看了又煩惱，因為每天經過接觸的，往往會經過眼睛傳入腦中，傳入心中，日積月累，到後來，腦波會亂，會反彈出來，腦波亂，思想亂，意識亂，五臟六腑也跟著失調，這是很奧妙的法門。

若是屋前對面有一個別人的尖尖的屋頂，你不覺得怎樣，但是在宇宙中尖尖的屋頂是「火」，我們看出去會影響腦海，在不知不覺中「火」會過剩，「火」過剩時會心浮氣燥，脾氣不好，所以造成口舌是非的問題，這樣的例子很多，我希望以後能詳細講解。

若一間房子，隔壁很吵，住起來一定不平安，他的房子非常吵，造成耳朵的氣會亂掉，眼耳都有連帶的關係，若是一間房子在睡覺時，旁邊一台洗衣機在洗，也會經過耳朵傳入腦海內，讓頭腦不能休息，腦神經無法休息，造成亂流電波，所以有時候變神經病，精神問題就跑出來了。這些例子很多，或是屋前一顆馬達在正中間動，造成膀胱的毛病，造成心臟的病，那是經過我們耳根的感覺所引起的，那風水的感覺不是神，不是鬼的作用力，完全是空氣的對流，完全是與五官的感應等號。

曾經有一位信徒，他門前有一條巷子直沖進來，每天在家裡坐不住，有一天來請示鬼谷仙師，主禪老祖告訴他：「你門前一支路箭直射進來，射進來時你的心會產生恐懼，讓你坐不住而想出去，你全

身都坐不住，只有你太太住的住。」他說：「是只有我太太在家，他也很無奈的顧家，小孩子也待不住。」是什麼原因？前面有一條路直衝過來，空氣的對流和眼觀造成腦意識有所感覺，腦海內說不出的感覺，像箭一樣。「有法有破，有法有破（註：破解之意）很簡單，我教你破就可以，不用發錢，你回去買一面鏡子，花了十五元，門上掛一塊鏡子，它會反射這光，有一種力量無形中會穩定下來。」結果回去把鏡子掛起來，沒多久家裡就比較安定下來。

這不是只有家庭，包括學校也一樣有一個學校，前面門出去有一條田埂直直的沖進來，對到小門，小們常在出入，所以校長、老師、主任以上幾乎一年病一個，病一個，死一個，都是怪病，那校長有一個因緣來結緣，來告訴我，我說小門不要出就好了，從大門出就好了。擋住就好了，到現在三年了，學校平安學生平安，這是什麼原因，經過五官出來和氣的運轉，造成腦意識常常有亂流電波，亂流的氣，氣亂造成磨擦生電，我們住在這裡，亂流電波進在屋內，心裡會亂，意識、思想、腦神經造成不調和，這是經過五官，經過眼耳鼻舌。

鼻子因空氣不好，環境衛生不好，環境衛生不好當然就呼吸困難，百病叢生，屋內若潮濕，潮濕就造成關節痛等等。

所以一切風水的感應都是五官而起，五官所產生，不是一般所說迷信，怪力亂神，各位十方善知識，我們要了解這法則。

今天課程到這告一段落，祝福各位。

## 易經風水面面觀

### 第六節 風水與環保

各位十方善知識，這一節繼續來講風水的妙法，風水妙法要講是很長，但這基本觀念，基本知識和常識，我必須要跟各位多講一些，讓各位瞭解，接下來學習風水才不會變成「術」，「術」將它變成「法」，不要成為「術」會影響到社會的安寧，「法」就會有包容。所以，風水法則傳出來是保護每一個家庭，保護每個人的事業，也可以保護各位的健康。因為風水妙法不是一般講的風水而已，風水包括我們的思想，包括我們的行為，包括所有一切，所以風水是生活，風水不是神，不是佛，不是鬼，是真理，是學術，而且是正法，社會會安和，社會會祥和跟風水有很大的關係。

這些年來在環保上的衝擊，因為垃圾的問題，造成社會人心不安，造成社會人心的動盪；因為環保的問題，垃圾的問題，造成很多的怨言，但是，環境不是政府一方面的問題，這是要全民共同來負責任的問題，我們風水若不好，與環保有連帶的關係，我們的環境衛生，若時時注意自己屋前屋後的環境衛生，我們房子就是好風水了。我去大陸看房子，那房子就已經不好了，環境衛生又很差，所以人一直窮；日本對環境衛生的美化，新加坡對環境衛生的尊重，所以國家的國民心靈上能安祥，健康心靈能祥和，團結和積極，都有很大的連帶關係。

一間房子若是屋前屋後環境不好，很髒，我相信事業一定不順利，我們房子環境好時，空氣會對流，因為環境好，呼吸空氣很新鮮，身體才會健康，精神才會好，智慧才會清醒，頭腦清醒時，糊塗事才不會來，很簡單的道理，若屋內感覺很乾淨，回家心情就很好，小孩回家就很舒服，因為我們的佛性，良心本來就是清淨的，心清淨的。

來到社會，世間，處處是垃圾時，心就會煩躁，會將我們的智慧蓋住，很多家庭不如意，去看他家裡，亂七八糟的，跟他說：「家裡為什麼不掃一掃？」「唉！很煩，身體很不好，怎麼有可能掃，」就是因為身體不好才會懶惰，因為環境不好身體才不好，一定的嘛！身體不好就不可能賺錢，不能賺錢生活就困難，生活困難家裡小孩無法教育，無法在小孩教育方面幫他，所以社會問題就來了。

這十幾年來，若家裡亂的，小孩比較容易脫序，造成社會的困擾。所以我們每個人將環保做好，這樣家裡就平安。所以家內環保是自己的，不是政府的。因為這關係我們身體的平安，事業的順利與否，屋前髒亂出門不平安，屋後髒亂家內部平安，家內髒亂不聚財，屋前屋後髒亂不平安，屋外髒亂人緣就不好，事業一定處處不順，這就是風水の問題。

外面髒亂風吹進來都是濕氣，屋內一定不順利，我們晚上睡覺，毛細孔一定打開呼吸，髒東西跑進毛細孔，白積月累下來……所以「風水等於環保」。

我也希望大家共同來提倡環保，有形的環保做得好，無形的心靈環保才做得好。心靈環保做得好，心才會安祥，心安祥後才不會有顛倒妄想，不會容易生氣，不會生氣頭腦才會清醒，頭腦清醒家內圓滿，社會才會祥和，事業就順利。

所以，各位不能輕視屋前屋後的環保，我們一天用一點時間維持屋前屋後的環境衛生，相信以後會更加幸福光明順利。

今日課程到這一個段落，祝福各位。

## 易經風水水面面觀

### 第七節 風水與景觀

各位十方善知識，這一節繼續來講風水妙法。

談起風水，若要詳細講解可能一劫二劫說不完，和三藏十二部經一樣，一輩子說不完，一輩子也說不完，因為生活環境中處處都是風水，做事業也是風水，每件事與風水都有關係，只是名詞不一樣而已，所以風水都在生活之中，和我們都不分開。

若是家庭風水很乾淨、很整齊，那裡面的成員我相信都比較祥和。我曾經到一個家庭，進去之後，我說：「老闆肝病應該很嚴重。」她說：「是我先生在住院。」他說：「肝病沒錯，到底為什麼你一進來就知道我先生肝病？」「這很簡單的道理，你家裡景觀這麼漂亮，但屋前有一個不規則的大石頭在門口外，正好在東方震宮，震宮就是肝木，震宮有毛病，你先生的肝病就發生，所以這石頭要改善，亂石不見天、亂石不見天、亂石不擋路、尖石也不見天、尖的朝下、圓的朝上。」這位太太說：「可是這石頭值很多錢，他（指先生）說值二十萬。」「妳先生一條命只值二十萬嗎？二億還買不到。」最後才說好。「為了妳自己家庭平安，所以你必須要移開。」移開之後，先生漸漸好起來，原來一直想睡，漸漸好起來，現在都正常了。

所以，風水景觀對一個家庭平安與否很重要，我們中國的景觀頤和園、頤和園門口一個大石頭，敗家石，那石頭形狀很亂，在門口擋住了，難怪一直敗掉，放下去就開始一直敗，這是很簡單的道理。但是我們人愚痴、智慧不足，只想到石頭很美，但沒有想到景觀錯了，對我們的影響。

我有一個弟子專門做景觀，我跟他說景觀要好好研究、哲理要好好研究，然後可以利益很多人、利益社會。所以景觀若對，家內就會很平安，做錯了，孩子變很壞。做錯了，先生在外不回來。做錯了，太太心煩氣躁。做錯了，事業開始一敗塗地。這都有一個根據，我希望今天這基本常識告訴各位以後，我會詳細介紹風水景觀與家庭事業的關係，日本景觀設計是世界一流的，他的設計有凝聚力，我們中國人的設計比較亂，所以造成中國人思想上的偏差，透過眼睛傳入腦內，然後影響到行為。

學校景觀也是一樣，學校景觀做好了，學生也很祥和；若做不好，學生很壞。曾經雲林有一間學校，有一個因緣去看這學校，我說：「妳的學生都很兇，因為你的景觀就像人在生氣的樣子，所以學生很壞。」立刻改善景觀，學生就漸漸安靜下來了。

所以各位十方善知識，風水不是一般講的迷信，風水感應是經過我們眼睛、耳朵直接傳入我們的心中。

各位十方善知識，我希望將風水妙法與景觀的關係運用到每一個家庭，這樣每一個家庭會生活得更快樂、更安祥、更祥和，風水與景觀本來就是等號，公司的景觀若錯了，事業不順利；機關的景觀若錯了，所以員工心靈不安祥，很多問題常常出現，事業單位也是一樣。所以風水景觀與我們生活息息相關。

各位十方善知識，風水景觀的妙法以後有一個單元專門來講解：如何對、如何錯，怎樣將不調和的來修正，將新的重新建立。

今天課程到這告一段落，祝福各位。

## 易經風水面面觀

### 第八節 風水與健康

各位十方善知識，這一節繼續來講解風水的妙法。風水在家庭來說，房子就像電視機，門向就是天線。若是電視機對了，天線錯了，這台電視不會清楚，這就是電與空氣對流的關係。若是風水的法則，門向開錯了，屋內的風水不好，失調氣流亂了，住再屋內的人腦波容易被影響，影響我們的心情、思想、心情同亂者，身體健康一定有影響。

曾經有一位信徒，他的房子原來是好的，因為要再蓋一間，再蓋一間，門就換了位置新門，對出去剛好是人家的屋角，換過去後，家裡常開刀，有一天他來請示王禪老祖鬼谷仙師開示陽宅風水的問題，老祖開示我用易經的原理，你的屋前有一支壁刀，一支刀進來，所以你常開刀，橫禍連連，血光連連，他說對，就是這樣，我原來很好，因為換門的位置比較大結果對到別人的壁刀，造成家裡一個一個接連發生血光之災，你回去換回原來的位置，不要想新門比較大，還是要用原來的門。回去換回來到現在已經七、八年了也很平安。

這為何會傷人？我希望利用這段陸陸續續，詳細的將這道理介紹給各位，這就不是五官的問題，這是氣流的問題，不是神鬼的問題，是完全空氣對流的關係。

我們人在世間，只要空氣對流，就會影響到呼吸，腦神經，五臟六腑發生不舒服，風水對健康是很重要。

國父紀念館某一位館長，我到他家去看，我說他太太腎結石，他說哪有？太太，說有結石，我沒告訴你而已，他說為什麼？因為你的床位廁所門對到腰，這就造成腎結石，影響到健康，我說床位移就好了，移位後就穩定下來了。

所以風水與健康是息息相關的，若是一個家庭陽宅風水不好，造成輪流生病，先生生病太太顧，太太生病先生顧（註：照顧），小孩失去教育，回家找不到父母，整個家庭生活陷入困境，往往影響到孩子的心境，社會問題就又來了，所以風水不是一般所講的無稽之談，不是這樣若有智慧者，你有印證者你就會發覺風水對人有直接的關係，因為過去很多講解風水的，都是以神鬼的關係來講解風

水與易經，所以造成我們無法相信。我們生長在這時代，資訊電子科學這麼發達，才知道他有一個依據，一個理的依據，若違背理就不是法，所以各位十方善知識，風水妙法和健康完全息息相關。我會研究易經風水，是從二十七歲時，家裡一直生病，感覺很奇怪，有一天，去請示一位邱老先生，他到我家來看，他說我陽宅和陰宅，說了一大堆，所以一直生病，你去印證看看，這位老先生已經八十幾歲了，是一位覺者，靈山覺者，人很慈悲，我就照他的意思，一改不花錢，移一移家裡就平安了，這就是根據風水法則，才讓我有信心，這位老先生告訴我，山川的靈氣，哲學山川，山和水，山川的靈氣哲學，山為風，川為水，山川的靈氣哲學，靈為風，氣為水，所以這是非常符合哲理的妙法，而且是科學的妙法，讓我有信心來研究風水。

這麼多年來印證那麼多，要來跟各位做一個理性，科學，環境，學種種正知正信的妙法，跟各位做一個報告做一個參考，希望各位家庭能改善，錯誤的如何改善，我會告訴各位，希望各個家庭平安，事業順利，社會自然祥和，我無所求，我要回饋十方諸佛菩薩神聖，就我的一點心，我做這些工作是要回報，也希望社會能祥和，國家能富強，共同建立一個清靜人間佛淨土。

今天課程到這告一個段落，祝福各位。



## 易經風水水面面觀

### 第九節 風水與學校

各位十方善知識，我們這一節繼續來講解風水的妙法與感應。學校教育，每位老師，每位校長都很努力的為教育奉獻，往往老師、校長的努力，會遇到很大的阻礙，常常各位有感覺到。

我過去十幾年來，在各學校當中，結善緣的也很多，曾經豐原有一間學校，當時學校發生很多不幸的事情，學生的橫禍，老師無形中的災難，每年都要死去一位老師和二、三位學生，這是很不可思議的事，有一天當時的縣長，陳縣長與幕僚探討，透過財政局陳先生推薦，結一個善緣，一踏進校門，我說：「校長，你大門的位置錯了，門對出去，前面都尖尖的，很亂，門外亂都是兇神惡煞的現象會出來，橫禍連連。」所以，校長說：「所發生的問題，心有餘力不足，因為發生那麼多事，老師心裡恐懼，學生士氣沒有，老師士氣沒有。」我建議學校門換位置，換向觀音山去，有武曲星。校長、家長會、及官員也非常支持，說看出去很舒服，然後就移過去，學校以後這些亂事就安定下來，老師健康起來，學生安定下來，升學率年年上升，大家士氣都起來了，這是學校與風水的關係，這是一個實際的例子。

南投中興高中，外大門原來前面路反弓，教師有心努力，但最後精神都白費了，有一個因緣，校長對這個問題與我研究，我告訴他學校問題是錯在那裡，「若是外大門位置退後多少，然後方位、方向向出去，心情會很開朗，該高的，該低的，依照易經的法則來改善。」校長的遠見，說好，改。改善後學校安靜，學生升學率大增。因為大家有信心。我們不是講求升學率，每個人若有心，他的智慧會發露，這不可思議的現象與風水有關係。

這中間很多與風水有關係的學校，印證也非常多，學生不乖，動不動就發脾氣，不然就要打架，家長對學校的努力一概否認，一進門對老師不禮貌，剛好有這因緣提供校長。「有這問題你如何改善。」我送他一本我的書，讓他自己改善，改善後學校安定下來。學生乖了。這樣的學校事改了很多。

所以各位十方善知識，若是將風水正法，用科學的方法，來研究，相信大家都能了解風水學的奧妙。若是每間學校都能穩定，學

校能安心去辦教育，學生自然能平安，相信社會教育會現出不可思議的效果。本人也是從教育出身，體會到學校教學生的苦惱。學生不聽話，學生不平安，我們不是迷信風水，因為學校景觀，學校環境的關係，每天出入，造成腦意識，我們精神造成莫名其妙，會掌握住我們，控制我們，這不是迷信，這是「理信」，是「智信」，只是你沒去親近、瞭解、沒去深入探討，才有這麼多無名的煩惱。

所以今天我希望將學校景觀佈置與風水有關係的，若十方善知識需要服務，我樂意提供相關學識，讓大家共同為教育、學校機關的景觀做美化。今天課程到這一個段落，祝福各位。

## 易經風水面面觀

### 第十節 風水與寺廟

各位十方善知識，我們這一節繼續再來講易經風水面面觀，現在講風水的妙法。

各位時常聽到「好風水、好地理都是神廟佔住」，這是千真萬確的真理，因為人福報、道德、功德沒有神的這麼大，若是我們佔到好地理，是我們個人的利益，往往佔到好地理後，大富大發不仁不義，因為有錢有勢造成不仁不義的人很多，所以上天慈悲，將好的風水地理都讓佛菩薩、神、聖佔住，這很奧妙，我看了很多。因為神是大眾的精神主宰，只有神、菩薩、才有德佔住這裡，才能讓地靈發光發出電波，發出，才能庇蔭人，但心靈上有煩惱，人心靈上有顛倒妄想時，到佛寺去時，我們的心因為好的地理環境來庇蔭，所以十方大德心靈安祥，心靈安祥就沒有顛倒妄想，恨、怨、貪、瞋、癡就會一直減少，這是寺廟的風水有很大的關係。

各位十方善知識，我們不要否認風水與寺廟的關係，如果寺廟風水好的信徒很多，一個向心力，一個依靠，把佛寺當成家，一旦人心裡有佛菩薩，第一不做壞事，第二不謊，第三不欺騙，第四不胡作非為，搶奪打架就減少很多，當然，一部分人還有壞習慣，但只是少數，所以風水與寺廟有非常密切的關係。

我看很多寺廟，原來小間但很平順，一旦擴建後就沒人來，顛倒倒的事都來，很多寺廟也來仙佛寺請示佛菩薩。不知如何是好。我去看過後，有的敗地理，有的沒有照風水法則去做。

所以，人，無論你是王侯將相，高僧大德，還是販夫走卒，我們都是地球上的一份子，房子也是一份子，那麼大的，大的電波會影響到人的小小的一個電波，這是很科學的道理。若要講三天三夜也講不完。

所以如果我們在修行，道場風水一定要注意，不要貢高說我是正法，我是不相信那些，告訴你，不是只有你一個，因為你後面還有很多徒弟及信徒，他們無法接受環境，修行還未到程度，還受到三界內物質的束縛所以身為一個寺廟的住持，風水方面不妨注意一下，對大家都有幫助，對眾生更有幫助。本來寺廟就與藝術合為一體，藝術與風水合為一體，風水與易經合為一體，易經包容一切，

所以一切法都在易之中，一切法在風水陰陽二之中，所以寺廟建設對所有住眾都有關係。

前幾天我到南部某寺廟，原來很順利，不大，但很多信徒來此聽經聞法，去年擴建挖後面以後，信徒都走了，弟子沒人來，一些無名煩惱出來，剛好一個因緣去看，「你這裡有地理，是蛇穴」我請問法師，「你挖的時候是否有挖到蛇？」他說有很大一條，挖土機挖起來要賣，住持說要買下來不要殺生，抓去放生時那條蛇還回頭一直嗑頭，感謝這些師父才走，走後這寺廟開始走下坡，信徒一個依靠沒有了，信徒莫名奇妙不想去，這是風水的關係，我說：「現在開始依照風水的法則來建設，三分風水七分做，現在三分風水被你破壞三分，還有七分可以做，後天建設因為配合景觀，配合風水易經的法則你來建設，信徒自然會回來，會覺得又回家了，心會非常安祥，才可以開導他們的心靈，他們向善做好事，慈悲心又發露，為社會奉獻心力，這樣社會才會安祥，社會多一個教育單位」。

所以，風水不論工廠、公司、機關等，都有很大的利害關係，希望十方修行家、道場、寺廟不妨將風水妙法參入，相信對大家都

有益。

今天課程到這裡一個段落，祝福各位。

## 易經風水面面觀

### 第十一節 風水與外交

各位十方善知識，這節我們繼續來講解風水的妙法。風水在宇宙間無所不在，無所在，處處不在，處處在，可見風水，你說沒有，它卻有，你說有，卻又沒有，但是無，則仍然是有不是無，只是我們沒有察覺，沒有開悟，沒有了解而已，所以風水存在我們世間任何一個地方，無論將相王侯，販夫走卒都離不開風水的妙法，跟風水的庇蔭，和風水的左右之中。

各位十方善知識，風水除了在事業以外，家庭以外，或是工廠寺廟以外，還有包括很多很多，包括國家的建設也要重視風水，若是一個國家的建設，將風水的妙法破壞了，破壞的自然環境就是風水，那麼自然環境就會對我們報復，火災山崩地裂就是風水……相對的風水對一個國家的生存也是非常重要的。

本人常常看到世界其他國家的雜誌上因為外交部辦公室的風水，若是風水違背了大宇宙的法則，這間外交單位或者辦公室要是違背了風水的法則，外交再再努力上就多了一層阻礙，有些外交的單位，在某一個國家違背風水的法則，

最後斷交，財產沒收，這是我們國家的損失，全民血汗努力的代價都損失了，好幾個國家他們在外交上，不管是大使館或是辦公室，要是違背風水法則，一定會遇到各種波折，因為人與人之間要和宇宙間的，與風水要調和，要是違背了風水的法則，就會失調，一但失調了，當然就會有很多事情發生，我們在外交的大使館也好，還是外交的辦公室，若是違背了風水的法則，我們就要多費好幾百倍的精神，多努力好幾百倍，原因何在呢？無論王侯將相、販夫走卒，都是在風水的法則和易經的法則中受左右。

各位十方善知識，我今年到某一個國家去遊覽，經過大使館，看到大使館符合風水法則，所以對風水法則的如法很讚嘆，難怪他能一天一天一直擴展外交目標。又看到外面有一個地方，它的外交部辦公室違背風水法則，難怪外交的困境，外交的衝突，外交的阻礙重重疊疊，不禁令我心理產生一個感慨。

風水不只是名利，做生意而已，包括我們整個國家的命脈，包括整個社會的安和樂利，都有很深的連帶關係，

一間公司的成就，和風水必定有關係，因為風水不只包括房子，不只包括祖先骨灰而已，包括人與人之間的思想，想的與做的是否一致，想這樣是否做這樣？嘴說這樣是否做這樣？這都是風水的法則。若是我們說這樣，想這樣，做的卻不是這樣，就是違反了風水的法則，因為風水無所不在，風水處處皆在。

各位十方善知識，我研究風水，對於科學，理氣依法來研究，參考，到今天所結的緣已有好幾十萬人了，這中間發生的各種問題，我做了一個統計，邏輯統計，要說三年都說不完，不是這個時段十分鐘就說的完的，因為這是發生在我們身邊，發生在社會上的，若是會發生這些困擾的問題，我們能大力弘揚，弘揚這些妙法，我相信各位會比較順利，當然在講法中間有舉一些例子，這些舉出來的例子，是大慈大悲示現於世上，將所示現發生的問題，示現於大眾的面前做外教材，然後我們才能共同來改善，這樣才能真真正正達到弘揚風水易經妙法的宗旨，我希望今天講解風水的妙法，能對各位的事業，各位的家庭等等，都有很大的幫助，其他的我會一步步繼續跟各位講解，希望各未能用心，進心共同來研究。

今天課程到這告一段落，祝福各位。

## 易經風水水面面觀

### 第十二節 風水與心靈

各為十方善知識，這一節我們繼續來講解風水的妙法。風水一般人都把它看做人生整個全部，不錯，是人生的全部，但是風水本來就在我們的身邊，人要呼吸、要喝茶、要喝水。但是往往有一些人對風水的認識不夠，將整個精神寄託在風水地理這些方面，這是錯誤的觀念。曾經有一些信眾，十方善知識來結緣，每天都在計較風水，風水不是這原理，風水是大環境改善以後，讓你可以全心全意去做事，沒有罣礙。

因為風水只是人生的三分之一，但是三分之一是包括整個人生的全部。三分之一是什麼？就是住家，厝場對不對這樣而已，這樣一天半天就解決了，剩下來時間，一生的風水，就是知行合一，知道就要做，善事要做，好事要做，這就是風水，所以風水就是要好地理，好地理就要心理，心理就要天理，所以我們要定不遵守心理，不遵守天理，怎麼會有好地理呢？那是騙人的。

我們不可以好吃懶做，只想要靠風水，這個觀念是大大的錯誤，千萬萬錯誤的觀念，我最常告訴弟子，你們厝場的風水有問題，我依法則幫你調整，使之無罣礙，三分之一無罣礙，還有三分之一是要打拼道德，行功立德，做好事，發揮慈悲心為大眾服務，這就是各位的風水，命是前輩子帶來的，上輩子沒有做善事，這輩子怎麼會有好的福報？只有這輩子好好的做善事，好好做功德，遵守道德，今天以後自然就有好的福報。

所以風水的妙法不是一般人所說，「電梯照這樣蓋就會發財。」那是騙人的，不對啊！各為十方善知識，風水的妙法在我們生活中，生活就是風水，我們要有正確的認識，風水改只是一時的，做人是一輩子的，做功德是一輩子的，做善事是一輩子的，生生世世都要做善事，所以我時常告訴一些出家眾，一些大師，我說：「法師，自家環境，世間事我來做，出世間法請你們大慈大悲來度他們」用意就是這樣。什麼是出家呢？就是要眾生放開執著的心，放掉自私的心將消極的心放下，悲觀的心放下，然後走出光明、歡喜、慈悲、博愛、積極的心，是謂出家，離開小小自我的執著。所以各位，我研究地理風水雖然沒有說很精進，但是所體驗，所看

到的，經過幾十萬人，我體驗到的，我做一個統計，將風水下一個新的定義，風水即是生活，生活即是風水。

我們暫時不管名詞，將他放一邊。若是一個人的住家環境不好，違背風水法則，違背易經道理法則時，事業做不好，事業失敗，家裡面小孩子一定不乖，這點一定是正確的，有一個修行人，他是因為很生氣才出家的，出家以後小孩子不乖，一樣找到道場去，有一天，我經過他家，我說「你這個房子，小孩子一定每一個人都很壞。」他說：「對啊！我有三個小孩，每個都很壞。」我說：「是怎麼回事，是風水問題，白虎昂頭奴欺主，竇欺主，走到那裡都沒有用。把頭髮留回來也沒關係，回家好好的把風水改好，把孩子好好的照顧，才會心安，若心不安要去拿裡躲？說的滿天雪飄飄的好聽話也沒有。」所以風水的法則若能夠遵守大宇宙的法則去運行，去做，融入大自然，可以讓我們的家平靜，使我們的心靈平靜。

風水本來就是一種真正的科學、環保學、醫學、人體健康學、電學、天文學都在風水之中。但是我們沒有去了解，才會造成驚嚇。腳被綁住了，不敢前進，不敢去知道，認為風水就是迷信。事實上，風水是一種妙法，風水在我們的生活中，我們的思想，我們的行為中，不論那一個單位或那一個住家、工廠，若是違背風水，風水不好時，我相信一定也是會非常的苦惱，心靈一定不安，「心」不安者，任他修什麼行也沒有用，因為違背大自然，心就不會安，不安就不可心靜，不可能心靜，就不可能定，不可能定就沒有智慧。

以上跟各位介紹風水的基本法則，下一節我們要講解易經風水一些專有名詞，相關的利害關係，吉風水和人體各種的關係，和厝場的關係，正式來講解風水名詞，及應驗所有一切關係，請大共同來繼續研究。祝福各位能夠多多依據風水來改善環境。改善我們的家庭，相信能更平安順利如意。

今天的課程告一段落，祝福各位。



## 易經風水水面面觀

### 第十三節 風水名詞

各為十方善知識，我們今天來講解風水的名詞。

「風水」這個名詞是根據易經先天卦而來。易經先天卦與人的體，與人的體一模一樣，若要了解風水就要了解人體，瞭解易經的道理，所以講解風水必須要與易經一起講。

易經卦位 我們的頭為乾卦，首為乾，就是我們的頭，三橫「乾」是屋後，又叫玄武，後面是玄武（請參照附圖）這是房子這是屋前，後面是乾卦，乾為天，乾卦，左邊是坎卦，先天卦是「坎」，坎為水，坎為水在西方，先天在西方；

右邊是離卦，離卦叫白虎方，「離」為火，虎開口，這是離為火，白虎方，這坎卦中間實的，兩邊虛的，中間陽，兩邊陰，就像川流的川，所以龍邊要動，就是這樣。前面是「坤」，前是坤，「坤」六斷，屋前叫「朱雀」。屋子中心為太極。叫「勾陳」，是太極。

各位十方善知識，要研究地理，這基本條件要認識，不然會弄錯。很多人問我「龍邊」是那邊？我們由內往外的左邊就是「龍邊」，右邊就是「虎邊」，屋後叫「玄武」，屋前叫朱雀，屋子正中間叫「勾陳」，有一個幫人收驚的法門，也是前「朱雀」，後「玄武」，左青龍右白虎，中勾陳，「勾陳」就是我們的心，心臟，平衡點，就像「十一」字，最上面是頭，左邊是青龍，右邊是白虎，腳就是朱雀。若從屋內向外看，左邊是龍邊，右邊是虎邊，非常簡單。

但是，有人卻說左邊是虎邊，從外向內看，這是錯誤的，顛倒了，要由內向外看，現在我在講台向外看，左邊是青龍邊右邊是虎邊，你坐向著我，你的左邊就是你的龍邊，你的右邊就是你的虎邊，因為很容易弄錯，所以我們看事情也會弄錯。曾經有一位信徒，學到右青龍左白虎，很高興的回到家，說家裡很多地方錯了，他的小孩說：「錯了，老師的書你去看看，」他才恍然大悟，

。所以如果龍虎邊搞錯，往往會造成不必要的顛倒，最基本的龍虎邊，若教錯了也是白教。

所以龍是水，龍來水，水就要動，動則有活力，所以龍要動，虎要靜，右手邊就是虎邊，虎邊是火，火要靜，火若挑起來，火會傷人，挑起來火會傷人，

所以虎要靜，龍要動的道理就是這樣。  
但是風水不只這樣而已，我們還有很多法門及原則，我會跟各位慢慢解釋，我們的床這樣睡，右邊是虎邊，左邊是龍邊，不管到那裡向外看，左邊是龍邊，右邊是虎邊，這是最基本的條件，可惜這基本的條件，年輕一代的新新人類也不知道。常常把自己的房子搞的亂七八糟，臥室不像臥室，家裡待不住，越睡越困，為什麼，龍虎邊錯了，所以龍虎邊的基本條件要有很正確的認識。以後再繼續講龍邊的利害關係、虎邊的利害關係，將他了解清楚後，這樣我們對風水學就有正確的認識，以後就可以保護自己幫助別人，進而服務大眾，這是我最大的願望。今天課程到這裡告一個段落。祝福各位。

## 易經風水面面觀

### 第十四節 青龍

各位十方善知識，我們今天這一節繼續講風水妙法，上次講到風水的基本名詞，這次我們講到「青龍」，青龍方，龍方在先天的八卦來講，先天卦為坎卦，坎卦為水，水就要動，水就要有活力，所以龍會帶動水，龍要動。若是龍低低的，表示死龍，龍接到龍邊的電波，稱為正的電，右手邊為負電。

我們這一節專門來講龍邊，龍方是貴，「貴」，富貴的貴，龍貴是如何貴？龍因為是正電，是陽氣，我們左手比右手熱，左手電波較強，平常有信徒頭痛時，用左手壓著比較快好，右手為陰電，有時越壓陰電越強，越來越痛苦。所以，我們的左手就是陽電，我們將左手舉起來，舉左手時也是陽電，代表喜、代表希望，我們左手舉起時表示希望，右手舉起來是惡霸，要注意。所以魄力還是惡霸，仁慈心還是看不出來，經過易經來研究，是非常奧妙。

我們一間房子，看出去，龍方一定要高，否則就要一樣高，龍方不能低，龍方低者無貴；（虎方高者，另外在跟各位介紹虎邊。）龍邊就是要有水，凡是有馬達、或是發電機、水池之類的，都放置在龍邊比較無事，水族箱要放在龍邊，龍邊是光明、光明者為龍，光明的喜、歡歡喜喜，喜事為龍，所以龍邊跟虎邊不一樣。

若是我們睡覺或是站著，我們左手邊靠著牆壁，龍邊靠著牆壁，會覺得心情穩定，若是換另一邊靠著，心會不安定，這有很深的道理存在，因為我們龍邊，左手要高、陽氣，所以左手要靠權，陽氣十足有貴人，心會安和，公司的賓與主，主與僕都會各就本位。

我以前看過一間公司很行，他龍邊做了一個精神堡壘，原本公司上下不穩，做事覺得顛顛倒倒，有一天，聽到老一輩的人說，龍邊要高、虎邊要低，結果龍邊將他做高以後，就穩定下來了。中興高中學校的大校門也是陰陽顛倒，在一、兩年前，我跟校長建議：「你在龍邊做高，就是文格。」做起來以後，中興高中的升學率一直好起來，小孩越來越有精神、越有鬥志、越來越有信心。豐原的豐東國中，原來龍邊低，後來龍邊做了一個很漂亮的精神堡壘，寫學校的名子，做起來以後，學校一直穩定，學生一直穩定，考試一直順利，大家有信心，大家有信心之下，不會消極，會積極，積極以後

當然有成果，這是一個真正符合邏輯、符合我們身上的電、氣、跟能量的一個妙法。

各位十方善知識，我們對世間的事情，我們要從光明面去想，從積極去走，從好是去做，從道德去建立，相信手是舉這樣（註：舉左手），舉這樣起來，就是我們的光明，我們的成功。

那麼，我們一間房子，若是向出去時，左邊比較高，表示家內會較穩定；若是右邊較高，家裡面雜事會較多，這是千真萬確的，我印證很多了。

有某一間工廠，本來要倒閉了，我說：「你門口旁邊立一根柱子。」他問我柱子要立多高？「這根柱子你起碼要十米高。」十米有三層樓高，立了以後，他所有原本幾乎要停的工作又回來了，他原本的工作經常被倒帳，若繼續被倒帳，公司就要倒閉了，若是公司倒了以後，大約三百名員工，雖然不多，但是，等於有三百多個家庭生活會受到影響，那麼，這根柱子，雖然祇是一根柱子而已，卻改善了他整個公司的運轉。當我們改善之後，要更努力去打拼，更有信心。缺點改善完了，所以這間公司現在也很發達，越來越發達，現在在大陸開工廠，做的也是不錯。

所以，我們這個房舍的風水法則，如果會好好去把握，相信我們每一個人的家中，事業等等，都會非常安和，我們安和，社會就會安和，國家就會富強，經濟就會穩定。

我們這一節就到這裡一個段落，祝福各位闔家平安，事業順利。

## 易經風水面面觀 第十五節 白虎

各位十方善知識，這一節繼續來講解風水妙法。

我們時常聽到龍虎鬥，龍鬥虎，虎鬥龍，但是有龍無虎則無威，有虎無龍則無貴；有龍無虎亦無財，有虎無龍亦無庫；龍就是主導者的左輔，左丞相、右丞相。西方極樂世界阿彌陀佛的一邊是觀世音菩薩、一邊是大勢至菩薩（註：請參閱西方三聖像），也就是要有兩肩。我們在地理上也是要青龍白虎，龍虎能平均最好，以前的房子龍虎邊都蓋的好好的，進去會覺得很穩定，心很穩定，很有安全感，這是龍虎平均之故。正電、負電剛好時，燈就會亮，若是一邊一一（伏特）、一邊九十（伏特），燈一定不亮，風水的妙法也是這樣，要求一個中道平衡，如果這邊極高或哪邊極高，這樣秤就不一樣重了，無法平衡，所以我們要中道、中道。

站在易經先天卦來講，這個虎邊是為「離卦」，離卦，離為火，火者是屬紅色，火者屬浮動，最怕浮動了，火若是將他攪動就會發生火災，火要讓他安安靜靜，可以讓它冒煙沒有關係，但是不能讓他燃起來，燃起來就會傷人，燃起來會造成很大的傷害，所以虎邊不能高，高就是火高；平常是正電在上，負電在下，各就本位，結果把他顛倒、賓主顛倒，就是奴欺主、賓欺主，若是龍邊高、虎邊低，主僕分明、賓主互相尊敬，這是很奧妙的妙法，這不是迷信。

以前我做測量時，我對科學之根據也很重視，不能沒有理性，後來才體會到「離卦」為「火」為「負電」，正電就要高、負電要在下，若「負電」在上，正電在下，燈怎麼會亮呢？不會亮啦！所以各位十方善知識，風水妙法確實很科學，而且可以印證的。

有一個弟子在貿易公司，生意做很大，他去大陸深圳考察兩個月，去看每間工廠，如果虎邊有問題的，他都要改進，虎邊有問題的，出去的產品都比較差，虎邊不好的房子或工廠，出去的東西都無法如期，而且虎邊有問題的、虎邊動的這些工廠，老闆都做的不好、埃聲嘆氣，那麼，我的弟子，易經班后里三寶寺第四屆的學員，他學了以後就被派到哪裡兩個月，將我所教的簡單風水妙法去幫忙改善，改善、穩定了，卻不讓他回來，「師父啊！這個風水妙法，以前我是半信半疑，現在工廠已經穩定下來了，兩個月改善了五十

四間工廠，不調和的、不如法的都已經改善了，回來很高興受人尊重，印證了鬼谷仙師王禪老祖的這個妙法是世間所需要的、家家戶戶所需要的妙法」。

各位十方善知識，風水妙法講究平衡，若是失去平衡就沒有各就本位，失去調和者風水就錯了；若是能達到平衡時，風水就是好風水、好地理。人與人之間，「心」能平等對待，就是好風水。

虎邊，坐著的右手邊就是虎邊，躺著的右手邊就是虎邊，灶位向出去的右手邊就是虎邊，虎怕鬧、龍怕臭，虎邊就怕很吵，若是家裡虎邊機器吵鬧，家裡先傷婦女，因為「離卦」屬陰，陰屬女性，所以傷女性，「離」所傷是火，火是血光、兇煞、開刀、百病叢生。

已經發生太多例子了，我希望藉著這個因緣，將這十幾年來印證的事，一步一步講給各位了解，希望各位有看到時，若是家裡有問題的，可以自己動手、自己改善，舉手之勞，可以幫助家裡減少不必要的事情發生。

今天課程到此告一段落，祝福各位。